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ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ІНТЕРНЕТ-ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 

 

Актуальність. З 2021 року в Податковому кодексі України з’явилися 

норми, що відповідають за оподаткування інтернет-послуг. Дані нововведення 

викликали резонанс як серед платників податків, так і проміж науковців і 

власників бізнесу, адже корективи були внесені до податку на додану вартість, 

а відтак і нові зміни означали, що податковий тягар збільшує вартість послуг 

для кінцевих користувачів й обмежує певним чином їх спектр споживання.  

Результати дослідження. Практика оподаткування інтернет-послуг, 

зокрема реклами з продажу, що провадиться в Україні з 2022 року, не є новою, 

адже присутня у податкових системах багатьох держав, зокрема країн Європи. 

В Україні під правове поле поправок до розділу ІІІ «Податок на додану 

вартість» Податкового кодексу України за № 1525 від 03.06.2021р. потрапили 

нерезиденти, що з 01 січня 2022 р. зобов’язані зареєструватися платниками 

ПДВ, що постачають електронні послуги: завантаження фільмів, книг, 

журналів; доступи до баз даних, телевізійних каналів, електронних ресурсів; 

послуги з дистанційного навчання; хмарні послуги; постачання програмного 

забезпечення; надання рекламних послуг в Інтернет. Таким чином, коло 

платників ПДВ поширилося на корпорації, що не були зареєстровані в Україні 

як платники податків і не мали власних представництв [1]. 

Очікуваним наслідком запровадження змін, спрямованих на розширення 

джерел доходів державного бюджету, стало підняття вартості послуг для 

кінцевих споживачів, тобто громадян. Однак для вітчизняних підприємств, що 

працюють в ІТ-сфері, запровадження ПДВ-оподаткування збалансувало ринок, 

адже сприяло створенню рівних конкурентних умов для всіх учасників ринку 

інтернет-послуг.  

Започаткування оподаткування інтернет-послуг в Україні передбачало 

поповнення державної скарбниці на суму, наближену до 3 млрд грн щорічно 

[2]. Наразі ж, станом на 10 серпня, до бюджету від сплати даної частини ПДВ, 

за свідченням Д. Гетьманцева, надійшло 76 млн дол. від 53 великих компаній, 

зокрема Google; Apple; Facebook; Instagram;Onlyfans [3]. А саме оподаткування 

інтернет-послуг стало одним з важливих кроків до гармонізації податкової 

системи України з оподаткуванням у державах Європейського Союзу. 

Гармонізація, або іншими словами узгодження норм податкового 

законодавства, всередині ЄС розпочалася у 1992 р. підписанням 

Маастрихстського договору, що мав на меті «… розробку загальної стратегії 

країн у сфері оподаткування на відповідному етапі інтеграційної взаємодії, 

координацію податкової політики, систематизацію та уніфікацію окремих 

податків і податкових систем країн, що входять до складу міжнародних 
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регіональних об’єднань» [4]. І найбільше зауважень, пов’язаних з 

гармонізацією податкового законодавства, стосуються саме непрямих податків, 

зокрема акцизного та податку на додану вартість, як таких, що відзначаються 

вагомим впливом на рух капіталів різних країн. А от уже в частині ПДВ значну 

увагу приділено саме гармонізації оподаткування інтернет-послуг. 

Пояснюється це тим, що інтернет-торгівля, електронна комерція й електронні 

гроші увійшли до переліку «фінансових термітів», що, за визначенням В. Танці, 

очільника Податкового департаменту МВФ у 1981–2001 рр., послаблюють і 

роблять неефективними податкові системи та фінансові механізми держав [4]. 

Висновки. Оподаткування інтернет-послуг ПДВ вже не є крайньою 

точкою гармонізації податкової системи: у червні 2022 р. країни «Великої 

сімки» дійшли згоди щодо впровадження податку на прибуток за ставкою 15% 

для транснаціональних корпорацій, до яких відносяться як інтернет-

провайдери, так і великі компанії, що здійснюють електронну торгівлю та 

надають інші послуги, використовуючи мережу Інтернет. Зокрема, 

потенційними платниками нового податку мають стати згадувані вище Google, 

Amazon, Facebook, Viber, Apple, Netflix 

Водночас суттєвим недоліком впровадження оподаткування інтернет-

послуг в Україні є те, що його нормативна база наближена до аналогу 

російської федерації і білорусі, а не європейських країн. А тому гармонізація у 

даному сегменті має бути переглянута та збалансована відповідно вимог 

європейських податкових систем. 
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